

江苏出台低保新规更加人性化更具操作性

# 连续三次拒绝就业者 将停发低保

**本报综合消息** 记者近日从江苏省民政厅获悉,明年1月1日起江苏省实施的新《江苏省居民最低生活保障工作规程》对“分类施保”作了详细梳理,向低保家庭中的老年人、未成年人、归侨居民、少数民族居民、残疾人以及大重病患者,每月增发10%~20%保障金。

## 突出“分类施保”

江苏分别于1997年和2005年

实现城市和农村低保全覆盖。截至今年9月底,全省城乡低保对象近172万人,城市、农村平均低保标准分别为每人每月431元、356元。为应对近年出现的新情况,低保新规程突出“分类施保”亮点,更加人性化、更具操作性:

从2013年起,向低保家庭中的老人、未成年人、单独生活的居民、归侨居民、少数民族居民本人,每月增发不低于当地低保标准10%的保障金;向重度残疾人、癌症、尿毒症、

白血病、肾移植、艾滋病等大重病人员,按照当地低保标准的120%发放保障金。

## “不得享受”标准

新规程详细列举不得享受低保的若干种情形,对原“实际生活水平明显高于当地低保标准的家庭”等条款作了修订和细化。不得享受低保情况有:人均金融资产超过当地月低保标准12倍的

家庭;非因拆迁原因,拥有两套以上产权住房并且住房总面积超过当地住房保障标准两倍的家庭;申请低保之前一年内或享受低保期间,购买商品房或超过标准面积的经济适用房的家庭,兴建或购买非居住用房的家庭;以及装修住房并装修水平明显高于当地低保标准的家庭。此外,对有劳动能力且连续三次拒绝接受职业介绍的将停发低保。

(张令)

## 云南: 上厂煤矿负责人 已被控制

**据新华社电** 记者12月6日在云南省富源县黄泥河镇上厂煤矿煤与瓦斯突出事故现场采访了解到,上厂煤矿矿主和法人代表已被控制,正在接受调查,17名遇难矿工身份已经全部确认。

目前,受伤住院的6人暂无生命危险,其中5人行动自如,1人尚在重症监护室;上厂煤矿矿长和法人代表已被控制,正在接受调查;遇难矿工的身份全部得到确认。

## 北大毕业生连遭打击 杀死陌生男童被处决

**本报综合消息** 被女友抛弃、创业失败、司法考试落榜,在经历了一系列打击后,30岁的北大法律系毕业生连勇把不满情绪发泄在了素不相识的11岁男孩乐乐(化名)身上。就因为乐乐玩耍时不小心撞了连勇一下,连勇便把孩子骗回家残忍杀害。连勇本人也因犯故意杀人罪,被北京市一中院判处死刑。近日,在验明正身后,连勇被执行死刑。

作为家中唯一的男孩,北大法律本科毕业的连勇曾是家里人的骄傲。毕业后,连勇留京工作、创业,但打击随之而来,创业失败,司法考试没通过,看到连勇一事无成,女友也离他而去。为了省钱,连勇独自租住在昌平区回龙观镇定福皇庄村。2011年11月14日下午,因为负担不起房租,连勇外出找房子住。17时许,连勇在回家路上遇见几个男孩在街上踢球,路过时,男孩乐乐无意中撞到他身上。而这个无意的举动,让心情不佳的连勇觉得“连小孩子都敢欺负我”,于是产生了要教训一下男孩的念头。打定主意后,连勇以家里有小乌龟为名,把乐乐骗至其租住地,将孩子勒死后又把尸体掩埋。

几天后,连勇在孩子家经营的小超市门口上贴了张纸条,写道“想知道孩子在哪里,发短信到……”。后来有人给他发短信,连勇找乐乐家人要了15万元钱。11月22日,连勇在取钱时被抓。

案件开庭审理时,乐乐家人当庭表示,不要赔偿,只要求判处连勇死刑。北京市一中院审理后以故意杀人罪和敲诈勒索罪并罚判处连勇死刑,并同时判决其赔偿死者家属60余万元。乐乐的家人听完判决难以抑制地哭了出来,而连勇则拒绝了媒体的采访。

(何欣)

## “最美女教师” 即将装上假肢

**新华社北京12月5日电** (记者荆天)在车祸中救学生、自己却被撞成重伤的“最美女教师”张丽莉,在北京接受康复治疗已为期3个月,目前康复情况良好,再过几天医院就要为她安装假肢,最近一段时间她的康复训练主要是以平衡练习为主。

在张丽莉丈夫的带领下,记者近日在北京某医院见到了张丽莉,她身穿粉红色上衣,坐在轮椅上。“因为离自己最终能够完全站立起来行走已经越来越近了,所以我每天心情还是比较愉悦的。”张丽莉笑着对记者说。

能像正常人一样行走、生活,是张丽莉和她家人最大的心愿,为此她现在每天都要坚持两个小时以上的康复训练。张丽莉告诉记者,安装假肢后她的身高可以达到1.55米,为了这个目标,她要付出比别人更多的努力。

张丽莉觉得自己并没有受到车祸的影响,反而在经历了这些之后,她乐观、积极向上的一面被激发出来,使她变得更坚强、更包容。同时她也一直支持她、帮助她、鼓励她的家乡人民和全国所有支持她的人送上了祝福。

## 运钞车高速路侧翻 6亿元现钞安全转移



工作人员正在搬运钞票

**本报综合消息** 12月5日,广西泉南高速公路桂柳路段波寨服务区路段一辆大型运钞车侧翻高速路旁,广西桂林市永福县警方快速出警执行护卫任务,历时4个半小时,成功安全转移车上6亿元现钞。

永福县警方介绍,当天中午12时,永福县公安局广福派出所接到报警,派出所所长带领全所民警火速赶往现场。下午3时,银行从柳州紧急调来的一辆运钞车赶到事故现场。16时30分,320箱现钞约6亿元全部被安全转移到另一辆车

上,并继续由押钞员运往目的地。

运钞车驾驶员吕某称,当时他驾驶运钞车以时速60公里的速度行驶,驶出潮水隧道后,在踩刹车的时候,车辆碰到高速路隔离带,车辆方向失控,导致车辆侧翻。

(唐梦宪)

## 500元劳资纠纷 吞噬了14条生命 ——广东汕头“12·4”纵火案调查

一场突如其来的火灾12月4日吞噬了广东省汕头市潮南区14条年轻的生命,并造成一人重伤。经公安机关连夜侦查破案,纵火犯罪嫌疑人刘某已被抓获并供认了作案经过。

### 救援者接住跳楼人

4日15时30分,汕头市潮南区陈店镇新溪西村一内衣厂发生火灾,过火面积约200平方米。火灾15时55分被控制,16时30分被彻底扑灭。然而,这场大火已经造成了14死1伤的惨痛后果。

火灾发生后,附近不少村民赶到现场救援,包扎着手的新溪西村村民张先生就是其中之一。张先生说,当时大火从一楼往上烧,火势太大,工厂里面的人没法从楼梯下楼,“所以有人从上边的窗口跳下来,我

们就在下面接,接人的时候把手扭伤了。”

### 纵火案7个小时内告破

发生火灾时,这个内衣厂里面共有27名工人,除12人成功逃生外,15人被困,其中14人送往医院经抢救无效死亡,1人重伤。

经警方初步调查,这场火灾系人为纵火造成。汕头市及潮南区两级公安机关的民警在揭阳、普宁警方的协助下,于4日22时左右将犯罪嫌疑人抓获,此时距离案发还不到7个小时。

### 500元引发纵火案

令人难以置信的是,经公安机关审查,曾在这家内衣厂打工的刘某纵火的原因竟然仅仅是他

和老板之间500元钱的劳资纠纷。

犯罪嫌疑人刘某交代说,他在这家工厂打工约一年,主要负责胸腔模定型工作,领取计件工资。刘某认为,老板结算工资时经常少算给他,至今仍欠余额3000元钱,前几天他向老板讨要这笔钱,老板认为他虚报计件,还欠1000件原料,要扣500元。

“钱你要还给我,否则,你逃过今天逃不过明天。”满怀怨恨的刘某4日上午给老板发了这样一条短信,但老板陈某没有回复,也不接听刘某的电话。刘某说,他越想越生气,更坚定要报复陈某。

4日下午,刘某买了两个打火机和40元汽油,将汽油喷洒在工厂内的海绵和地上,点燃海绵后逃离现场,一幕惨剧就此酿成。

(据新华社电)

## 拉萨156名 先心病患儿 将接受免费救治

**据新华社电** 经过连日紧张工作,“为了我们的孩子——千名少数民族贫困家庭先心病儿童救助行动拉萨行”活动12月5日结束,此次活动共确诊先心病患儿156名,这些患儿将在年内分批次接受免费治疗。

此次活动11月26日启动,由中华慈善总会、西藏自治区卫生厅、中国人民解放军总医院、广州军区广州总医院、海军总医院、武警总医院、拉萨市卫生局等单位联合主办,由中华慈善总会新闻界志愿者慈善促进工作委员会承办,筛查出的先心病儿童将得到中华慈善总会的免费救治。